

# 双节假期各医院门急诊安排来了

国庆中秋双节来了,长假里吃喝玩乐的同时,万一有个头疼脑热该如何就医?日前,各大市属公立医院10月1日至10月8日的门急诊排班表陆续出炉,可收藏备用。

## 无锡市人民医院

执行非急诊全预约门诊,专家门诊10月1日至10月4日暂停,成人急诊24小时开放。检验、普放、超声、心功能等医技检查常规项目开放。

部分特殊医技项目安排:1、磁共振、CT平扫正常开放。10月4日、10月6日、10月8日CT增强、核磁增强、血管CTA(G楼)开放。2、消化内镜中心10月1日至10月5日暂停,10月6日至10月8日上午开放。

## 无锡市儿童医院

实行实名制非急诊全预约就诊。执行无假日门诊,专科、专病门诊正常开诊;专家门诊10月5日至10月8日开诊;高级(特需)专家门诊停诊。检验、普放、超声等医技检查常规项目开放。内、外科、耳鼻喉科急诊24小时开放,口腔科、眼科、皮肤科至晚上9点。

## 无锡市第二人民医院

1、内科实行节假日门诊;2、普外科节假日期间开诊,其中3日、4日为假期专家门诊;3、骨科10月4日至8日全天开设假期专家门诊;4、肝胆外科10月2—3日、5—6日上午开诊;5、泌

尿外科10月3—8日开诊;6、产科门诊、计划生育门诊10月4日开诊;7、静疗门诊10月2日、6日下午开诊。急诊24小时开放。

## 江南大学附属医院 (原无锡三院)

检验科、心电诊断科、超声诊断科、药房正常开放。病理科10月1日正常开放,3日、6日值班,其余时间备班。内镜中心10月1日—3日,6日上午做普通胃镜,其余休息(急诊除外),肠镜不做。C14呼气试验10月1日—3日,6日上午正常检查,其余休息。整形美容门诊10月1日—3日全天开诊,4日、6日上午开诊,其余休息。

## 江南大学附属医院 (原无锡四院)

10月1日—10月4日专家门诊暂停,专科门诊按排班表出诊。10月5日起恢复专家、专科门诊。  
部分临床科室:中医科10月1日—10月8日上午门诊;计划生育科10月1日、10月3日全天门诊;门诊化疗室10月1日、10月2日、10月6日—8日正常上班。

## 无锡市中医医院

除急诊、发热门诊外,普通门诊、专家门诊实行全面预约诊疗。  
1、磁共振检查:10月2日、10月4日—8日常规检查正常工作时间开放,按预约时间进行检查。2、CT检查:10月1日—8日正常工作

时间CT平扫检查开放;非工作时间,急诊CT检查开放;10月1日—8日急诊增强CT检查开放。3、消化内镜检查:10月1日、10月3日、10月6日上午半天开放,其他时间暂停。

## 无锡市妇幼保健院

妇科门诊、妇科专家门诊、产科门诊均正常开诊;计划生育门诊10月1日至10月8日全天门诊;产前诊断门诊10月5日至7日全天门诊;儿科门诊、乳房门诊、生殖医学中心均安排上午半天门诊;儿保门诊10月5日至8日安排全天门诊。急诊24小时开放。

## 无锡市精神卫生中心 (院本门诊部)

执行无假日门诊,精神科普通门诊、精神科专家门诊、精神康复科门诊、老年精神科普通门诊、儿少精神科普通门诊正常开诊,其他专家门诊与夜间门诊暂停,院急诊24小时开放。

心理咨询与心理治疗中心执行无假日门诊。超声室、心电图、检验科、影像科均24小时值班;心理测评室、脑电图室:白班(7:45—16:30)。

## 无锡市同仁康复医院

专家门诊暂停,急诊24小时开放。康复医学科康复治疗门诊:白天正常门诊(7:45—16:30)。超声室、心电图、检验科、影像科均24小时值班;心理测评室、脑电图室:白班(7:45—16:30)。(蓝田)



日前,在惠山脚下,市民正打拳锻炼身体。(郑宙 摄)

## 一双手堪比“移动B超” 治静脉曲张术后复发 “奚氏清法”传人靠手诊

“教授真是太厉害了!”坐在3位上海名医开的易可中医院“奚氏脉管中心”诊室内,看了2年静脉曲张,大小医院检查单一大摞,却感觉越看越糊涂的72岁的王老伯,头一次觉得自己的病有“指望”了。

### 治疗“老烂脚”“用腿吃药”并修血管

王老伯患有静脉曲张,后来出现腿肿痛,就做了手术,术后相关症状很快消失了。本以为从此万事大吉,没想到半年后就复发了。“腿又开始肿,而且皮肤发黑、腿痛,还发红,挂水也不好。”

更糟的是,去年秋天,一次不小心碰破了腿,之后伤口就一直不愈合。“中西医、诊所和三甲医院都看过,好好坏坏,就是没好彻底。”接诊的中华中医药学会周围血管分会副主委、

“奚氏清法”第二代传人、上海曙光医院周围血管病科主任柳国斌教授称,60%静脉曲张患者不宜马上手术,否则会导致肿痛痒黑烂,这种情况要先“修血管”。

了解了老人的病史后,柳国斌为其仔细检查患处并做了深静脉功能实验,确定其存在静脉回流不好的问题,且有湿疹性皮炎和静脉血栓“混合”的情况,“先局部治疗,清脉消炎,再系统治疗,用腿吃药,修复血管功能。”

### 结论与报告单一样 手诊善“保腿”

柳国斌的诊断,王老伯家人开始还有点“怀疑”。但接下来这位上海专家的“论断”,却让他们心服口服。

在现场,王老伯家人拿出一沓检查报告单。“你的动脉肯定没问题,静脉肯定有瓣膜功能不全、血液返流。”与检查报告一比对,发现柳国斌的“手诊”结论丝毫不差,忍不住惊呼“太厉害了”,并彻底“心服口服”。

柳国斌为老人开出了“奚氏清法之三泵加压循环

疗法”系统治疗方案,并指导清创换药。柳国斌弟子、“奚氏脉管中心”主任朱成河为其进行了复诊跟踪、防复发指导,老人的情况逐渐改善。

“奚氏清法”专注于治疗静脉曲张术后复发、各种原因的“老烂脚”、动脉硬化闭塞症、丹毒、糖足等脉管类疑难杂症。作为其学术传承基地、特色专科医院,易可中医院帮面临截肢风险的各种“老烂脚”患者“保腿”。(江南)

## 医讯

10月3日上午,上海中医药大学硕导谭德福教授,在易可中医院为强直性脊柱炎、痛风、风湿类风湿性关节炎患者服务。

10月3日上午,上海曙光医院周围血管科主任柳国斌,在易可中医院为老烂脚、静脉曲张术后烂脚、丹毒、糖尿病足、慢性淋巴水肿患者服务。

10月4日上午,上海曙光医院神经内科原主任魏江磊教授,在易可中医院为帕金森、三叉神经痛、偏头痛、耳鸣、眩晕等脑病患者服务。

10月4日上午,易可中医院“谭氏筋骨中心”主任王杰为颈椎病、腰椎间盘突出、肩周炎、膝关节炎、骨质增生、颈肩腰腿痛等患者服务。



昨日,易可中医院筋伤中心医生带着国家级非物质文化遗产——古本易筋经十二势导引法,走进柴机三区社区。(小磊 摄)

## 心跳骤停“ECMO”帮大忙

新冠疫情让一款终极救命神器“ECMO”进入到大家视野。日前,惠山区人民医院重症医学科就利用ECMO技术成功抢救了一名心跳骤停的患者。

“整整18天,病情几度反复,好在努力没有白费,今天病人康复出院了!”惠山区人民医院重症医学科张巍主任回忆起来感慨万千。

患者是一名40岁的男性,因胸闷胸痛就诊。入院仅20分钟,正在做检查时,患者突发意识丧失,瘫倒在

地,值班医师迅速判断为心肌梗死所致心跳骤停,紧急行心肺复苏术,急诊行冠脉介入手术治疗。术中发现患者左主干血管发生栓塞。据文献报道,此类患者入院时心源性休克的发生率就可达77.8%,即便经受了再灌注治疗,死亡率仍高达44%—70%。

鉴于复杂危重的病情,术后立即将患者送至重症医学科继续抢救治疗。因为心源性休克难以改善,医护人员于患者的左股动脉

置管进行主动脉球囊反搏治疗,术后血压一度提升,但仅仅过了一天,患者血压再次下降。紧急情况下,医生和家属协商后,决定马上启动ECMO救治程序。ECMO本来要在患者的左右大腿上分别置管,但患者此时身上已没有多余的血管可用,决定在同侧大腿行动静脉切开置管术。术中患者血压最低至70/40mmHg,血氧饱和度低至70%。1个小时后,终于置管成功。(惠医)